


                
ATA Nº 2462– Sessão Ordinária – 10 de abril de 2023.
[bookmark: _GoBack]No dia 10 do mês de abril de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e trinta minutos, na Sala de Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro Cultural José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500, estiveram reunidos em Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência do Vereador  Déberton Fracaro (PDT), Rita Scariot  Sossella (PSB), Paulo César Langaro (PDT), Everton Rovani (PP), Edson Luiz Dalla Costa (PP), Josué Girardi (PP), estavam presentes ainda os vereadores:  Altamir Galvão Waltrich (MDB), José Marcos Sutil (MDB), Maeli Bruneto (MDB), Rafael Menegaz (MDB), Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). Em seguida, o Presidente submeteu a ata da sessão ordinária do dia 03/04/2023 à votação, sendo que a cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada através de requerimento escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Na Sessão Ordinária de hoje deram entrada as seguintes matérias: Indicação nº 010/23; Indicação nº 011/23; Indicação nº 012/23; Indicação n° 013/2023; Requerimento nº 009/23. Ordem do dia. Requerimentos: De acordo com o Art. 138 do Regimento Interno, os requerimentos escritos serão deliberados pelo plenário e votados na mesma sessão de apresentação, não cabendo o adiamento nem discussão. Portanto, coloco em votação: Requerimento nº 009/2023. O Presidente da Câmara de Vereadores Déberton Fracaro, juntamente com os vereadores abaixo subscritos, em conformidade com o que estabelece o artigo 122 e artigo nº 168 do Regimento Interno, requer a inclusão imediata na Ordem do dia da Sessão Ordinária do dia 10 de abril, da Indicação nº 010/23. Coloco em votação o requerimento 009/2023. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Indicações. Em discussão a indicação nº 008/2023 de autoria do vereador Déberton Fracaro (Betinho) do PDT. Sugere ao Poder Executivo através da secretaria competente que a rua Coronel Gervásio, no bairro 13 de maio seja asfaltada a partir da esquina do ginásio de esportes. Sugere também que o projeto contemple redutores de velocidade”. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Déberton Fracaro (PDT). Essa Indicação para quem conhece o Bairro 13 de maio, a esquina da escola e também tem o ginásio de esportes que tem aquela pracinha ao ar livre também vai contemplar ali através de uma Indicação uma praça infantil. Dali em diante tem umas 3 ou 4 quadras que no futuro também vai dar acesso ao novo loteamento da Prefeitura que seja asfaltado. Porque também temos que levar desenvolvimento e qualidade de vida para os bairros. Aquela rua é uma das piores do município. E que seja colocado junto ao Projeto para que tudo fique pronto junto, a parte do redutor de velocidade porque ali é muita gente a pé, bastante crianças por ali. Todas as ruas que foi feito asfalto no município a velocidade média aumentou muito e está ficando muito perigoso. Vai melhorar para os motoristas e os pedestres. Pediu apoio aos demais colegas vereadores. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação à indicação nº 008/2023. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão a indicação nº 009/2023 de autoria do vereador Altamir Galvão Waltrich (Professor Altamir) do MDB. Sugerimos ao Poder Público Municipal, através dos setores competentes que estudem a viabilidade de realizarem melhorias na Rua Santo Canali a partir da Rua Júlio de Castilhos até o final da Rua Santo Canali, no sentido Centro, Bairro Nazaré. Sugerimos a construção de uma calçada com caminhodromo no local acima citado. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). Cumprimentou a todos. Foi uma solicitação dos moradores ali próximos da Rua Santo Canali, próximo Adubos Coxilha, Bairro Nazaré, naquela região. Onde temos uma área de entorno de 400 metros que em uma parte não tem calçada. Sugestão para que seja anexado junto a Indicação um abaixo assinado dos moradores e das pessoas que moram próximas deste local. Solicitação que seja feita uma calçada com caminhodromo e ficaria perfeito para a prática esportiva e para a caminhada, se for possível até ciclovia. No Bairro Nazaré não tem uma área de lazer. Benefício para a população será muito grande. Com a palavra o Presidente Déberton Fracaro (PDT). Ali no Nazaré concordo com a Indicação até porque aquela área está inutilizada hoje. Tem que ver a questão legal do meio ambiente porque tem um riozinho que passa ali atrás, mas fora isso não vejo problema. Quanto ao local para caminhar o Nazaré tem o melhor do município que é o Parque de Rodeios. Concordo que ali é um bom lugar para se fazer uma calçada e desenvolver aquele local. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação à indicação nº 009/2023.Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão a indicação nº 010/2023 de autoria do vereador Edson Luiz Dalla Costa (PP). “Sugerimos ao Poder Público Municipal, através dos setores competentes, que estudem a viabilidade de implantar nas escolas e creches municipais portas giratórias com detectores de metal”. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Edson Luiz Dalla Costa (PP). Cumprimentou a todos. Informou que entrou em contato com o Executivo para ver a viabilidade para ver dos valores. Uma vida ceifada em nossa sociedade não tem preço que pague. Dados dos últimos anos que já ocorreram 24 ataques nas escolas do nosso Brasil, hoje à tarde tivemos mais uma escola sendo atacada onde em Manaus aconteceu um atentado contra um professor e dois alunos. Informou sobre São Paulo em 2023 na qual uma Professora perdeu a vida. Em 2022 também em São Paulo estudante feriu a golpes Professor e alunos, informou sobre outros locais pelo país em que aconteceram ataques. Todos esses ataques foram em escolas. Pediu apoio para que sejam colocadas as portas giratórias nas escolas. Com a palavra o Vereador Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). Cumprimentou a todos. É um assunto de extrema importância. Acredita que todos os vereadores foram procurados para que trouxessem para esta casa este tema para debate. Argumentou que não importa quem é o autor da Indicação, o bem mais precioso são os nossos filhos. Muito importante que essas portas giratórias sejam colocadas nas escolas e nas creches. Sugeriu a criação de uma comissão para discutir a segurança das escolas e creches em nosso município de uma forma geral. Também investimento em serviço de segurança privada, implementação de tecnologia e reforço estrutural, implementação de procedimentos e conscientização de condutas de segurança, controle de entradas e saídas, sistemas de monitoramento, desenvolvimento de planos de segurança, sistemas de tecnologia de segurança escolar, manutenção e reforço das instalações, Porteiro, vigilância ostensiva, sistema de prevenção. Não sentimos em nosso coração porque esses ataques acontecem em outras localidades. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). Parabenizou o Vereador Edson pela sugestão. O que importa é o bem comum e o nosso maior tesouro são os nossos filhos. A questão das portas giratórias com detector de metal independente de valores o município deve analisar e ver porque algumas escolas e creches deve ser fácil colocar. Escolas mais antigas tem mais portas e saídas, então nesse sentido fica mais difícil. Mais câmeras de monitoramento. A portaria é essencial, a entrada e a saída de pessoas. Manifestou-se de modo favorável.  Com a palavra o Vereador Josué Girardi (PP). Cumprimentou a todos. Parabenizou o Vereador Kuki por ter trazido esta Indicação. Assunto que virou pauta de toda a sociedade brasileira. Muito importante proteger a vida dentro das escolas. A importância de que seja colocada para a comunidade a prestação de contas, obras e ações que o governo faz ele tem que divulgar. Na questão da segurança foi criado em agosto de 2021, a Escola Segura. Trata-se de um projeto que já está implementado nas escolas e creches onde há segurança dos alunos e professores e colaboradores que estão lá. Argumentou sobre a importância da questão da saúde mental. Com a palavra o Vereador Paulo Cesar Langaro (PDT). Cumprimentou a todos. Importante discutir sobre essa questão e parabenizar o governo. Em 2021 o governo já se preocupava com essas situações e já lançava o Projeto Escola Segura, foram contratados 11 profissionais, na qual o Projeto havia passado por esta casa. Uma ação muito importante do governo são as câmeras de vídeo monitoramento e a licitação já está pronta. Com a palavra o Vereador Everton Rovani (PP). Cumprimentou a todos. Destacou que são várias as ações a serem feitas, muitas ações que o governo fez nestes dois anos e pouco. Juntamente com a porta, muito importante seria os muros, as cercas, que colocando em comparação com este último ataque que teve na cidade de Blumenau o delinquente entrou pelo muro e as crianças estavam no pátio. Geralmente ficam em torno de 4 ou 5 turmas nos parquinhos durante o turno da escola, muitas crianças que ficam ali e não estão lá dentro. A importância também de ver o contorno da escola ou da creche. Espaço da liderança com a palavra o Vereador Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). De que muito já está se fazendo, eu em momento algum falei que o governo atual não está fazendo nada. O que precisamos fazer aqui é um mutirão de esforços para que a gente possa fazer ainda mais. Muito importante que nós precisamos trabalhar a prevenção. Criar mecanismos para a prevenção para que não aconteça. Aprimorarmos ainda mais para termos mais segurança nas escolas e nas creches. Espaço da liderança com a palavra o Vereador Paulo Cesar Langaro (PDT). Informou que o governo já está fazendo a nível de prevenção, está investindo pesado num convênio com a Genius Nacional que está já em prática sendo trabalhado voltado para a inteligência sócio emocional para buscar coibir todo esses tipos de ações. Com a palavra a Vereadora Maeli Bruneto (MDB). Cumprimentou a todos. Destacou que foi muito importante a colocação de cada um dos demais vereadores. A Assistência tem que fazer um belo trabalho e a gente sabe que é difícil. Tem que procurar esses jovens que tem problemas. A porta giratória tem que ter o Projeto do Executivo, tem outras coisas também e demanda orçamento. Destacou sobre a importância da saúde mental. Com a palavra o Presidente Déberton Fracaro (PDT). Parabenizou o Vereador Kuki pela Indicação. Deve ser analisada com muito carinho pelo Poder Executivo. Analisei a Indicação e o que mais deveria ter sido feito para inibir algumas ações, por isso hoje deram entrada a duas indicações minhas que vai cuidar dos entornos também, não adianta só cuidar da porta tem que ver muro, cerca. Uma de suas Indicações vai contemplar que além disso profissionais da segurança façam e elaborem esse projeto para olhar realmente a parte física e estrutural das escolas. Temos sim que cuidar da causa, mas também temos que fazer uma ação rápida e emergencial. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação à indicação nº 010/2023. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Eram essas as matérias a serem discutidas na Sessão Ordinária de hoje. Explicações pessoais. Passamos agora ao espaço destinado às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental de cinco minutos para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da palavra é o Vereador: Rafael Menegaz, Edson Luiz Dalla Costa, Altamir Galvão Waltrich, Rita Scariot Sossella, Celso Fernandes de Oliveira, Everton Rovani, Josué Girardi, José Marcos Sutil, Maeli Bruneto, Paulo Cesar Langaro e Déberton Fracaro. Permanecem em pauta:  Indicação nº 011, 012, 013/2023. Encerro a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores para próxima Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 17/04/2023, às 18 horas e 30 minutos. Tenham todos uma boa noite e uma ótima semana. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata.



Déberton Fracaro	                          Everton Rovani
                Presidente      		               1º Secretário
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